

Орган Ленинск-Кузнецкого
горкома ВКП(б)
и городского совета
депутатов трудящихся

Ленинский шахтер

№ 184 (3841)

Вторник,
24 сентября 1946 года

Цена 20 коп.

О мерах по ликвидации нарушений устава сельскохозяйственной артели в колхозах

Постановление Совета Министров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

Совет Министров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) на основании поступивших материалов и произведенной по ряду областей проверки устанавливают наличие серьезных нарушений устава сельскохозяйственной артели в колхозах.

Эти нарушения выражаются в неправильном расходовании трудовой, расхищении общественных земель

и председателей колхозов, в растаскивании колхозной собственности, злоупотреблении со стороны районных и других партийно-советских работников, нарушении демократических основ управления делами сельскохозяйственной артели — выборности правлений и председателей колхозов, их подотчетности перед собраниями колхозников.

и председателей колхозов выдавать им бесплатно или за низкую цену имущество, скот и продукты, принадлежащие колхозам.

Эти факты говорят о том, что некоторые ответственные работники, злоупотребляя своим положением, стали на путь произвола и беззакония в отношении колхозов и без всякого стыда стали залезать в имущество колхозов, как в свой собственный карман.

Легко понять, что эти злоупотребления подрывают основу благосостоя-

ния колхоза, разлагают руководящие колхозные кадры и толкают их в свою очередь на всякого рода беззакония.

Вместе с тем в практике имеет место безответственное отношение к расчетам с колхозами со стороны ряда государственных и других организаций, когда причитающиеся колхозам деньги за поставленную и продаваемую колхозами продукцию или произведенные колхозами работы своевременно не выплачиваются, что расшатывает хозяйство колхозов.

постановлению, вернуть соответствующим колхозам в срок до 15 ноября 1946 года.

5. Установить, что работники советских, партийных и земельных органов и председатели колхозов, виновные в расхищении и незаконном распоряжении колхозным имуществом, общественной землей, денежными средствами, будут сниматься с постов и отдаваться под суд как нарушители закона и враги колхозного строя.

Внести в обязанность областных министров республик, крайисполкомов, облисполкомов, ЦК компартий союзных республик, крайкомов, обкомов партии обеспечить в двухмесячный срок возвращение колхозам незаконно взятого у них имущества, скота и денежных средств и в месячный срок доложить Совету Министров СССР и Центральному Комитету ВКП(б) о мерах, принятых в отношении конкретных виновников в расхищении колхозного имущества.

6. Запретить под страхом уголовной ответственности районным и другим организациям и работникам требовать с колхозов хлеб, продукты, деньги на нужды различного рода организаций и для проведения съездов, совещаний, празднований, финансирования районных строительных работ.

7. Обязать руководителей партийно-советских организаций союзных республик, а также руководителей краевых и областных организаций навести должный порядок в расчетах различных организаций с колхозами, ликвидировать в 3-месячный срок всю задолженность колхозам со стороны различных организаций и учреждений и впредь установить порядок своевременной и добросовестной расплаты с колхозами за их продукцию и за выполненные ими работы.

8. Восстановить нарушенный во многих колхозах уставной демократический порядок созыва общих собраний колхозников для обсуждения и решения вопросов колхоза, избрания правлений и председателей колхозов общими собраниями, подотчетность правлений и председателей колхозов перед колхозниками и работу ревизионных комиссий.

Воспретить под строгой ответственностью райкомам партии, райсоветам и земельным органам назначать или снимать председателей колхозов помимо общих собраний колхозников.

Провести до 15 февраля 1947 года во всех колхозах общие собрания колхозников для заслушивания отчетов правлений колхозов об итогах хозяйственной деятельности за 1946 год и провести на них выборы правлений колхозов, председателей колхозов и ревизионных комиссий в том случае если истекли уставные сроки или когда общее собрание колхозников сочтет необходимым сделать это досрочно.

9. Обязать советы министров республик, райисполкомы, облисполкомы, ЦК компартий союзных республик, крайкомы, обкомы партии представлять в Совет Министров СССР и Центральный Комитет ВКП(б) отчет о выполнении настоящего постановления к 1 января 1947 года.

10. В целях установления строгого контроля за соблюдением устава сельскохозяйственной артели, ограждения колхозов от вопиющих нарушений устава, а также для разрешения вопросов колхозного строительства создать при Правительстве СССР Совет по делам колхозов.

Неправильное расходование трудовой

Неправильное расходование трудовой в колхозах идет по линии раздувания штатов управленческого и обслуживающего персонала в колхозах и чрезмерно высоких затрат трудовой и денежных средств на административно-управленческие расходы.

Неправильное использование труда вследствие ничем не обоснованного, чрезмерного расширения штатов административного и управленческого персонала привело во многих колхозах к нехватке трудоспособных колхозников для работы в поле и на фермах, в то время как на обслуживающих должностях оказалось много людей, ничего не делающих и получающих оплату более высокую, чем на производственных работах.

На ненужных и надуманных должностях в колхозах нередко укрываются враги и думоходы, уклоняющиеся от производственной работы, последние накопления колхозов и живущие за счет труда тех колхозников, которые работают в поле или ухаживают за скотом.

Вследствие неправильных расчетов с колхозниками нарушается устав сельскохозяйственной артели во многих колхозах, когда одна часть колхозников недополучает по причитающимся им трудовым натуре и деньгам, другая же часть получает больше, чем это им причитается по заработанным трудовым.

Расхищение общественных колхозных земель

Советско-партийные и земельные органы обязаны были строго оберегать общественные земли колхозов от расхищения, как об этом предупреждали СНК СССР и ЦК ВКП(б) своим постановлением от 27 мая 1939 г. Между тем, факты и проверка показывают, что это постановление на деле многими работниками оказалось забытым, и факты расхищения общественных земель колхозов снова приобрели массовый характер.

Это расхищение общественных земель идет по линии увеличения приусадебных участков колхозников путем самовольных захватов или незаконных прирезок со стороны правлений и председателей колхозов в целях раздувания личного хозяйства в ущерб общественному.

Расхищение общественных земель идет также по линии незаконного отвода местными советскими и земельными органами, а то и самочинного захвата общественных земель колхозов всякими организациями и лицами под видом создания на кол-

Широкое распространение в колхозах получила вредная практика отпуска по запискам председателей колхозов продуктов отдельным колхозникам вне зависимости от заработанных ими трудовых.

Наряду с этим во многих колхозах по требованиям местных органов власти содержится за счет трудовой колхоза лица, не работающие в колхозе и не имеющие никакого отношения к колхозному производству: дежурные, сторожа и курьеры сельсоветов, начальники пожарных дружин, различного рода внештатные работники сельсоветов и районных организаций.

Кроме того, в колхозах часто содержатся за счет трудовой парикмахеры, сапожники, портные и другие работники, которые обслуживают личные нужды колхозников и в силу этого должны оплачиваться самими колхозниками.

Имеет место также вредная практика начисления трудовой за работы, выполняемые для различных сельских и районных организаций и учреждений (строительство и ремонт помещений, заготовка дров и стройматериалов, погрузочные работы и т. п.).

Эти факты растраты трудовой приводят к обесцениванию трудовой, к уменьшению доходов, подлежащих распределению на трудовые, а следовательно, к уменьшению заинтересованности колхозников в колхозном труде.

Нарушение демократических основ управления колхозами

Совет Министров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) устанавливают наличие серьезных нарушений устава сельскохозяйственной артели в колхозах в отношении выборности руководящих органов сельскохозяйственной артели правления, председатели колхоза, ревизионной комиссии, регулярного созыва общих собраний колхозников, подотчетности правления колхоза и председателя перед общим собранием колхозников.

Эти нарушения выражаются в том, что во многих колхозах перестали собираться общие собрания колхозников и, таким образом, колхозники оказались устраненными от участия в делах колхоза и фактически все дела сельскохозяйственной артели, в том числе распределение доходов, хозяйственные планы, распоряжение всеми материальными средствами решаются только правлением или председателем колхоза, правление же колхоза и председатель не отчитываются перед общим собранием колхозников о своей деятельности.

В результате такого нарушения основ демократии общие собрания колхозников для выборов правления, председателя колхоза и ревизионной комиссии по несколько лет не собираются, установленные уставом сроки выборов правления и председателя колхоза не соблюдаются. Дело доходит до такого безобразия, что председатели колхозов назначаются и снимаются районными партийно-советскими организациями — без ведома колхозников.

Такое положение ведет к тому, что председатели колхозов перестают чувствовать ответственность перед колхозниками, оказываются в независимом от них положении, теряют связь с колхозниками, что является извращением основ устава сельскохозяйственной артели, нарушает демократические отношения между руководством колхоза и колхозниками и тем самым наносит серьезный ущерб делу укрепления колхозов.

Совет Министров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) считают изложенные выше злоупотребления и нарушения глубоко вредными для дела колхозов и крайне опасными для всего социалистического строительства нашей страны.

Совет Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б) считают, что такой вредной и чуждой ленинскому правлению практике возврата политики партии и правительства и нарушений устава сельскохозяйственной артели должен быть положен конец решительно и безоговорочно.

Совет Министров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановляют:

1. Осудить указанные в настоящем постановлении извращения политики партии и правительства в колхозном строительстве и нарушении устава сельскохозяйственной ар-

тели, как противоклхозные и противогосударственные, а виновных привлечь к судебной ответственности, как уголовных преступников.

2. Обязать руководителей партийно-советских организаций союзных республик, а также руководителей областных и краевых организаций срочно ликвидировать нарушения устава сельскохозяйственной артели, восстановить в полной мере действия устава сельскохозяйственной артели и ограждать колхозы от посягательства на колхозное имущество.

3. Покончить с практикой расхищения в колхозах трудовой и неправильного распределения колхозных доходов.

В двухмесячный срок проверить по всем колхозам и сократить раздутые штаты административного и обслуживающего персонала и затраты трудовой на их оплату, а административно-хозяйственные расходы привести в соответствие с уставом сельскохозяйственной артели.

Снять с оплаты по трудовым листам, не имеющих отношения к колхозам, и воспретить районным советским и партийным органам требовать от колхозов оплаты трудовыми работ, не имеющих отношения к колхозам.

4. Обязать руководителей партийно-советских организаций союзных республик, а также руководителей краевых и областных организаций восстановить в полной мере действие постановления Совета Народных Комиссаров СССР и Центрального Комитета ВКП(б) от 27 мая 1939 года „О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания“.

Проверить в натуре в срок до 15 ноября 1946 года по каждому колхозу и слить с записками в земельных шнуровых книгах наличие общественных земель и размеры приусадебных участков, изъять незаконно захваченные земли как со стороны отдельных колхозников, так и организаций и учреждений для подсобных хозяйств и вернуть их колхозам.

Восстановить в этот же срок всю документацию записи земель колхозов (акты, шнуровые книги и т. д.)

Отменить пункт 2 действовавшего на время войны постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 7 апреля 1942 года о прекращении на время войны совнаркомов союзных и автономных республик, краевых и областных исполкомов, при отсутствии свободных городских земель и земель госфонда, права разрешать промышленным предприятиям, учреждениям, организациям и воинским частям производить временно посева на неиспользуемых землях колхозов с согласия последних, а земли, временно переданные по этому

Председатель Совета Министров Союза ССР
И. СТАЛИН.

Секретарь Центрального Комитета ВКП(б)
А. ЖДАНОВ.

19 сентября 1946 года.

Предоктябрьское социалистическое соревнование

Бригада тов. Серяпина закончила месячный план

Производственная победа

В предоктябрьском социалистическом соревновании бригада проходчиков тов. Серяпина (9-й участок шахты имени С. М. Кирова) показывает образцы высокой производительности труда. Из 12 человек, работающих в бригаде, 7 новых рабочих, и все они выполняют норму. Сам бригадир тов. Серяпин выполняет норму на 180-200 процентов.

23 сентября бригада одержала производственную победу, досрочно выполнила месячный план. До конца сентября проходчики обязались пройти еще 40 тоннных метров уходов сверх месячного задания.

Бригада может работать еще лучше. Дело за порожняком. Из-за неисправности путей к выработкам, в которых работают проходчики, вагончики часто бурятся, бригада простаивает по этой причине по два часа.

ДЕЛА И ЛЮДИ

Старейший электрослесарь

Уважением и почетом пользуется среди горняков „Журилки“ старейший электрослесарь механического цеха тов. Ивкин.

Вместе со всеми горняками шахты тов. Ивкин вступил в предоктябрьское соревнование. Он обязался встретить праздник Октября выполнен-

нием государственной нормы выработки на 200 проц.

Тов. Ивкин выполняет свое дело.

22 сентября тов. Ивкин произвел ремонт муфты в контролера вращающейся машины и сделал переключенный мотора врубашны, в полдень в этот день норму на 230 проц.

И темпы и качество

Бригада клепальщиков решительного цеха завода „Красный Октябрь“, руководимая тов. Трушалоным, вызвала на соревнование бригаду тов. Шалашенко. На цеховом собрании клепальщики обязались не только перевыполнить план сентября, но и дать шахтам продукцию высокого качества.

В предоктябрьском соревновании за 22 дня сентября первенство держит бригада тов. Трушалова. Члены его бригады и сам тов. Трушалов

добились выполнения производственной нормы за эти дни на 200 проц.

В отдельные дни т.т. Трушало, Барчук и др. клепают вместо девяти решачков по норме—35, недопуская брака в работе.

Хорошо работают на клепке решачков и члены бригады тов. Шалашенко. За 22 дня сентября т.т. Абрамцев, Кормолак и сам бригадир выполнили норму на 170 проц, каждый.

Освоил шахтовые механизмы

Около полутора месяцев тому назад я пришел работать на шахту „Журилка“ электрослесарем. Меня послали в подготовительную смену седьмого участка.

Ну, думаю, с работой справлюсь, ведь я неплохо знаю электротехнику. А вот на деле оказалось иначе. С шахтовыми-то механизмами я не был знаком.

На помощь мне пришел электрослесарь смены тов. Тютиков. Давай,—говорит,—работать вместе, я тебя познакомлю со всеми механизмами, которые у нас имеются в лаге, а ты запоминай да спрашивай, что непонятно.

Я последовал этому совету. За сравнительно короткий промежуток времени тов. Тютиков познакомил меня с приводами ДК 2-15, ПК-19, о которых я не имел и представления. Большое внимание он уделил мне, когда пришлось столкнуться с работой скребковых конвейеров типа СТ-11 и магнитными пускателями типа ПМВ-13-42, имеющими более сложное устройство.

Теперь, работая самостоятельно, я всегда принимаю от сменного электрослесаря механизмы, осматриваю электрохозяйство: рубильники, пускатели и привода. Если нужно—произвожу ремонт, опробываю механизмы под нагрузкой.

Благодаря знаниям, полученным от своего учителя тов. Тютикова, я добился безаварийной работы механизмов.

И. Сидорин—электрослесарь 7-го участка шахты „Журилка“.

Расследования по сигналам печати

Генеральный прокурор Союза ССР тов. К. Горшенев издал приказ о реагировании прокуроров на сигналы печати.

Публикуемые в печати материалы о нарушениях социалистической законности, говорится в приказе, должны быть предметом особого внимания прокуроров. Всем прокурорам предложено немедленно

назначать проверку и следствие по фактам, изложенным в материалах, опубликованных в печати. Расследование и проверка заметок и статей, публикуемых в местной печати, должны проводиться под личным наблюдением и контролем республиканских, областных и районных прокуроров.

Поднять зябь, заложить основу будущего урожая

Уборка урожая не должна ослабить хода зяблевой вспашки совхозов и подсобных хозяйств города. Однако на деле обстоит иначе. Из 4 500 га зяблевой вспашки, намеченной планом, поднято только 660 гектар.

Зябь—основа высокого урожая, она сокращает сроки сева яровых, гарантирует раннее созревание и уничтожает сорняки.

Медленно идет вспашка зяби в совхозах. Совхоз имени Чкалова из 1500 га плана поднял зяби 256 га, совхоз „Ленинголь“ при плане 1.700 га поднял только 136 га.

Не приступало к поднятию зяби ни одно подсобное хозяйство шахт.

Единственное подсобное хозяйство завода, где начальни-

ком ОРСа т. Азаров, успешно закончило вспашку зяби. При плане 200 га всахали 202 га.

Пока не поздно, сейчас же нужно переключать все свободные тракторы и лошадей на вспашку зяби.

Ошибки прошлого года, приведшие к невыполнению плана вспашки зяби, нынче резко дали себя почувствовать совхозу „Ленинголь“ и ряду подсобных хозяйств, в особенности Ленкузторгу, Сиббасстанции и другим, где сорняки заглушили посевы. Часть из них совсем погибла, а часть дала ничкую урожайность.

Зябь должна быть поднята полностью. Основы высокого урожая в 1947 году должны быть заложены с осени.

Н. Карелин.

По следам неопубликованных писем

Работники писали, что в столовой № 23 ОРСа треста „Ленинголь“ буфетчица Лобырина груба со столующимися, занимается обсчетом, как правило, слачи не сдает. Заведующая столовой тов. Мальцева повелевает проделкам Лобыриной.

На запрос редакции началь-

ник ОРСа треста „Ленинголь“ тов. Белая ответила, что факты, указанные в письме, подтверждались. Буфетчица Лобырина с работы снята, переведена на овощную базу. На заведующую столовой Мальцеву составлен материал для привлечения ее к ответственности.

БЕСЕДЫ О НОВОЙ ПЯТИЛЕТКЕ

ЭКОНОМИТЬ ВО ВСЕМ, БЕРЕЧЬ НАРОДНОЕ ДОБРО

Перед лицом новых задач

Наша великая Родина, залечивая тяжкие раны, нанесенные ей лютым врагом, решает новые грандиозные задачи послевоенного развития народного хозяйства и культуры. Мы восстанавливаем разрушенные города и села, строим в больших масштабах новые предприятия, жилища, школы. Расширяется производство металла, топлива, всевозможных машин, материалов, предметов потребления и продовольствия.

Трудами советских рабочих, крестьян, интеллигенции создаются колоссальные материальные ценности. Стоимость одних только восстанавливаемых и сооружаемых за пятилетие новых предприятий достигнет 234 миллиардов рублей. Миллиардами рублей исчисляются ежегодные прибыли, поступающие в казну от социалистических предприятий, от реализации товаров и т. п.

На одно хозяйство не может расти и приумножать свои ценности и доходы без заботы о накоплениях, без разумной экономии и бережливости. А в нашем большом и широко разветвленном социалистическом хозяйстве экономное расходование сырья, материалов, денег, рачительное отношение к общественному добру имеет исключительно большое значение. Ведь наша общественная, социалистическая собственность есть священная и неприкосновенная основа советского строя, источник богатства и могущества нашей Родины, источник зажиточной и культурной жизни трудящихся.

Все граждане Советского Союза в повседневной жизни так или иначе соприкасаются с общественным добром: одни—на производстве или в сельском хозяйстве, другие—в советских, научных и иных уч-

реждениях, третьи—в торговых организациях. Следовательно, каждый из нас может и должен оберегать народное добро от ненужных трат и растрат, находить источники экономии для новых накоплений в общественном богатстве.

К этому обязывает всех нас Сталинская Конституция. Это наш долг. Без этого нельзя успешно ликвидировать тяжелые последствия войны и приумножить могущество нашей Родины.

Запомним этот урок

Уместно вспомнить урок, который в свое время преподал покойный Сергей Миронович Киров нерадивым людям на строительстве Ленинградского мясокомбината.

Заметав при обходе стройки, что всюду разбросаны кирпичи, Сергей Миронович спросил у сопровождавших его работников строительства:

— Скажите, пожалуйста, сколько стоит один кирпич? — Копеек десять,—последовал ответ.

— Ну, а если бы здесь повсюду валялись гривенники,

неужели все вы так же равнодушно проходили бы мимо и не подбирали их?!

Это было полтора десятка лет назад. Но разве и теперь на любой нашей стройке нельзя столкнуться с подобными же случаями нерадивого отношения к народному добру?

В пятилетнем плане предусмотрено строительство 2 700 новых заводов, фабрик, шахт, электростанций и восстановленные 3 200 предприятий. Государство отпускает на эти колоссальные работы более 157 миллиардов рублей. При таких затратах потребуются, по крайней мере, 80 миллиардов рублей на строительные материалы. Если на всех наших стройках будут по-хозяйски беречь и с толком использовать каждый кирпич, доску, гвоздь, каждый килограмм цемента, то мы сэкономим много материалов, которые пойдут в дело, на общую пользу.

А разве только на стройках мы обязаны работать экономно, по-хозяйски?

(Продолжение следует).

Ответ. редактор Р. ЛОБАНОВА

Плоды соревнования

Бригадир навалоотбойщиков 1-го участка шахты „7 Ноября“ тов. Севастьянов вызвал на социалистическое соревнование за достойную встречу 29-й годовщины Октября члена своей бригады навалоотбойщика тов. Сянина. Оба горняка не уступают в работе друг другу. За последние пять дней тов. Севастьянов добился выполнения нормы на 128 проц., а тов. Сянин дал 125 проц нормы.

КТО В ПЕРЕДИ? СОРЕВНОВАНИЕ ШАХТ ТРЕСТА

(Номера показывают места, занимаемые шахтами в соревновании с начала месяца)

- 1. „Бабанаквская“
2. „7 Ноября“
3. „Комсомолец“
4. „Журилка“
5. Им. С. М. Кирова.
6. „А“
7. „Пионерка“
8. „Польсаевская“
9. Им. Ем. Ярославского
10. „Новая“
За 22 дня трест недодал 11295 тонн угля.